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ПЛАН-КОНСПЕКТ 
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Тема: Заходи безпеки при роботі зі службовими собаками            

 
Навчальна мета: вивчити заходи безпеки при роботі зі службовими 
собаками 
 
Час: 45хвилин 
 
Місце проведення: учбовий клас 
 
Навчально-матеріальне забезпечення: план-коспект, комп’ютер.  
 
 

Нормативно-правові акти та література: Наказ №597  Про затвердження 
Інструкції з організації діяльності кінологічних підрозділів ДСНС 
 
 

Порядок проведення заняття: 
 

1. Організаційні заходи – 5 хв. 
перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття. 
2. Контроль знань – 10 хв. 
 перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 
3.Викладення матеріалу теми – 20 хв.       
Питання, які вивчатимуться: 
1) Основні заходи безпеки при роботі зі службовими собаками 
 
  



 

Питання та їх стислий зміст Методичні 
вказівки 

Під час поводження із собаками військовослужбовець кінологічного підрозділу 
має бути обережним та дотримуватися правил особистої гігієни: 
завжди бути в спецодязі, який необхідно ретельно чистити, прати та зберігати у 
визначеному місці; 

не дозволяти собаці лизати руки та обличчя; 
не давати корм і воду собаці з особистого посуду; 
не використовувати предмети свого побуту (гребінець, носова хустка тощо) 

для догляду за собакою; 
не їсти, не пити і не курити під час роботи із собакою та при виконанні 

заходів утримання, підготовки та використання собаки; 
кожного разу після закінчення роботи з догляду, підготовки та використання 

собаки обов’язково мити руки з милом; 
не допускати контакту службових собак з іншими тваринами; 
спеціальне спорядження, інвентар і предмети догляду за собаками тримати в 

чистоті, провітрювати і регулярно піддавати механічному очищенню, 
обмиванню та дезінфекції; 

щодня ретельно оглядати службових собак, а в разі виявлення в них ознак 
хвороби негайно доповідати безпосередньому начальникові, повідомляти 
спеціаліста ветеринарної медицини та діяти за його рекомендаціями; 

своєчасно виконувати визначені спеціалістами ветеринарної медицини 
профілактичні та запобіжні заходи з метою запобігання інфекційним та 
інвазійним захворюванням, які можуть передаватися від тварин людині. 

У разі укусів собакою людини рану необхідно промити розчином перекису 
водню, обробити настойкою йоду, накласти пов’язку та звернутись до закладу 
охорони здоров’я. 

2. У зв’язку з постійним (безпосереднім) контактом кінологів, спеціалістів 
ветеринарної медицини із службовими собаками та з метою недопущення 
захворюваності особового складу на хвороби, спільні для людей і тварин, 
забороняється їх залучати до виконання службових обов’язків (робіт), 
пов’язаних з організацією харчування особового складу. 

3. Під час утримання, догляду, годування та вигулювання службових собак 
військовослужбовці кінологічного підрозділу повинні дотримуватися таких 
правил: 

заборонити стороннім особам заходити та перебувати на території містечка 
для утримання службових собак та у розплідниках; 

ворота та хвіртки містечка для утримання собак та розплідника, двері 
вольєрів повинні бути постійно зачинені на засув, у тому числі й під час роботи 
кінолога у вольєрі; 

тимчасове утримання собак на прив’язі проводити на справному 
спеціальному спорядженні, яке має бути правильно підібрано та підігнано; 

під час чищення, годування та вигулювання собак, прибирання приміщень 
(місць), у яких вони розміщуються, використовувати лише закріплений та 
справний інвентар; 

під час руху за межами місць утримання собака повинен бути поруч з 
кінологом на короткому повідку або без нього (якщо собака до цього 
підготовлений) і в наморднику; 

вигулювання собак проводити лише у відведених для цього місцях, не 
допускати контакту з іншими собаками, особливо бродячими; 

під час чищення собак прив`язувати їх на справний ланцюг; 
не дражнити собак під час їх догляду, годування та вигулювання. 
4. Під час підготовки службових собак необхідно дотримуватися таких 

вимог: 

 



знати та постійно вживати застережних заходів під час поводження із 
собаками на заняттях; 

кожне заняття з дресирування або тренування собак розпочинати лише після 
необхідної підготовки та інструктажу всіх осіб, які залучаються до занять, щодо 
дій та правил поводження із собаками; 

постійно стежити за поведінкою собаки та своєчасно запобігати його 
небажаним діям; 

під час занять у складі групи кінологів із собаками з урахуванням 
особливостей поведінки тварин дотримуватися необхідних безпечних інтервалів 
та дистанції; 

своєчасно стримувати агресивну реакцію собаки стосовно людей і тварин; 
перед пуском собак на перешкоди необхідно впевнитися в їх справності і 

відсутності на землі гострих предметів; 
даючи ласощі, слід тримати їх на долоні, а не кінчиками пальців, оскільки 

собака може разом із ласощами схопити зубами за руку; 
у місцях занять собак прив’язувати на справні ланцюги, відстань між 

собаками повинна бути не менше 5 м; 
з метою уникнення теплового або сонячного удару не тримати собак 

тривалий час у намордниках; 
перед виходом на заняття надягати на собаку лише справне й підігнане за 

розміром спеціальне спорядження; 
під час дресирування собак з навичок захисту помічник (фігурант) повинен 

бути у справному та надійно застебнутому (зав’язаному) захисному 
дресирувальному одязі. Кінолог і помічник повинні дотримуватися запобіжних 
заходів з метою уникнення травмування; 

у разі якщо собаки зчепилися між собою, кінологи повинні сміливо і рішуче 
взяти їх за нашийники і скрутити їх нашийники так, щоб удушливим прийомом 
примусити собак розійтися. Категорично забороняється бити собак, розтягувати 
їх у різні боки, хапати за горло; 

не розвивати у закріплених службових собак небажаних умовних рефлексів 
(не створювати відповідних умов для їх формування), що може призвести в 
подальшому до травмування персоналу і собаки; 

вести щоденник обліку тренувань закріпленого службового собаки. 
5. Під час несення служби кінологи додержуються загальних заходів 

безпеки, визначених цією Інструкцією. 
6. Під час використання на службі собак необхідно дотримуватися таких 

заходів безпеки: 
знати та постійно виконувати правила поводження із службовими собаками; 
постійно бути насторожі та своєчасно запобігати небажаним діям 

службового собаки; 
не використовувати на службі непідготовлених собак; 
не використовувати на службі службових собак без спеціально 

передбаченого спорядження або з несправним спорядженням; 
під час руху до місць несення служби й у зворотному напрямку слід тримати 

собак на повідку; 
не використовувати службових собак для огляду транспортних засобів, у 

яких перевозяться отруйні, токсичні та їдкі речовини, кислоти, цемент, 
мінеральні добрива та пально-мастильні матеріали; 

не допускати використання службових собак на необладнаних оглядових 
майданчиках, проти світла ліхтаря в темний час доби; 

тимчасово не розміщувати собак у місцях: інтенсивного руху транспортних 
засобів та людей; незахищених у холодну пору від опадів і вітру, а влітку від 
прямих сонячних променів (не утримувати довгий час собак на сонці); 

не дозволяти стороннім особам гладити й давати службовим собакам їжу; 
не дозволяти собакам з’їдати знайдену їжу, пити з випадкових джерел. 
7. У разі виявлення у службових собак підвищеної агресивності, підвищеної 



температури тіла, місцевого випадіння шерсті та інших ознак інфекційних 
захворювань, які можуть бути заразні для людини (сказ, стригучий лишай, 
інвазійні захворювання тощо), собак негайно ізолюють від здорових та 
доповідають начальникові кінологічної служби і спеціалісту ветеринарної 
медицини. 

 
4. Закріплення вивченого матеріалу: 5 хв. 
 
Питання для закріплення: 
1) Основні заходи безпеки при роботі зі службовими собаками 
 
5. Підбиття підсумків: 5 хв 
   Підбір собак та перевірка їх на придатність до службового використання 
   Оголосили оцінки. 
   Відповіли на запитання. 
 
План-конспект (конспект-лекцію) склав: 
Керівник навчальної групи №6 
капітан служби ц.з.                                                Валерій РАДЧЕНКО 


